Конспект НОД по "Художественно-эстетическое воспитание (Рисование)" в средней группе
 "Испуганный воробей"

Программное содержание:

Обогащать знания детей о зимующих птицах, их повадках, питании. Активизировать в речи детей названия птиц, прилагательные (взъерошенный...)

Развивать наблюдательность, умение устанавливать причинно-следственные связи; сообразительность в процессе отгадывания загадок.

Продолжать учить рисовать нетрадиционными способами (тычок). Совершенствовать умения подрисовывать к основной части мелкие детали (клюв, лапки, хвостик).

Воспитывать бережное отношение к зимующим птицам, желание помогать им в зимний период.

Интеграция образовательных областей: "Познание,"Коммуникация", "Художественно- эстетическое воспитание".

Материал: Игрушка-птичка, изображения зимующих птиц, запись "Голоса птиц", геометрические фигуры (круг, овал, треугольники), кисти жесткие и мягкие, бумага-заготовка плаката "Покормите птиц зимой", коричневая и серая краски.

Предшествующая работа: Наблюдения за зимующими птицами на участке детского сада. Рассматривание альбома "Зимующие птицы".

Разучивание стих А. Яшин «Покормите птиц зимой».

Ход занятия:

1. Воспитатель обращает внимание детей на доносившийся из другой комнаты (спальни) голос птицы.

-Что это такое? Разве такое может быть?

Идем в том направлении и обнаруживаем "птицу".

-Как она попала сюда? И почему здесь оказалась? Какая это птица? (загадка про воробья).

Воспитатель обращает внимание детей на неестественное расположение перьев у птицы  (перья взъерошены, взъерошенная птица)

Рассуждаем: - почему залетела

-почему так выглядит (даже будто дрожит, просит помощи, не пытается улететь)
Дети: холодно, голодно, на фрамуге открытой хотела погреться... специально залетела…
-Кто это? (рассматриваем изображения птиц, называем их и сравниваем с нашей птицей; убеждаемся в правильности отгадки).

-Это воробей.

2. Как же нам помочь птице? (согреть, покормить…) 

Но она не одна  страдает в зимние морозы! (называем вновь других птиц по картинкам)

-Как им всем помочь? (кормить, кормушки вешать; надо всем рассказать о беде птиц)

- Что мы можем сделать для этого? (рассказать всем, объявления вешать)

Давайте нарисуем картину с призывом помочь птицам и развесим в общественных местах. Это будет плакат.

Пока наш воробей пусть погреется и поест (выбираем из  предложенного корма для птиц то, что ест воробей)

3. -Что нарисуем на плакате? (птиц)

Вспомним строение птиц... выложим на фланелеграфае птицу из геометрических фигур.

-Мы сегодня будем рисовать методом тычка жесткой кисточкой. Этот метод нам поможет передать  в рисунке то, что птицам холодно. Воспитатель зовет детей к столу, где она показывает способ изображения птицы:
-«Птице холодно, потому она крылья прижала к туловищу; а перья взъерошила. Смотрите, туловище воробья почти круглое (контурное изображение). Спинка - коричневая, животик-серый (проводит линию). Жесткую кисть макаем в краску и делаем тычки сначала по контуру, а затем внутри (и так далее).
Дети параллельно выполняют то же на черновиках.

4. Подготовим ручки к работе (пальчиковая гимнастика)
Птичку рисовать собрались (сгибают-разгибают пальцы обеих рук)

Ждет работа впереди (вращают кулачки)

Наши руки, просыпайтесь (трем ладошку об ладошку)

Ты - рука, и ты, рука, не подведи! (грозят указательным пальцем лев/прав рук, затем руки в замок и повертеть)

5.Приступаем к работе.

 Кисточку возьмем вот так!
Это трудно? Нет, пустяк.

Вот макнули в краску кисть.

Попробовали на простой бумажке.

Переходим к изображению птиц на плакате- заготовке (на листах бумаги изображены уже пеньки, веточки, дорога, кустик и «Покормите птиц зимой!»)
(воспитатель помогает затрудняющимся детям)
6.Вот и готовы наши плакаты! Молодцы! (рассматриваем рисунки, называем способ рисования; отмечаем, что птицы на рисунке просят помощь у людей (взъерошились от холода, голодны); рассуждаем, где можно эти плакаты повесить)
Стих А.Яши 

Покормите птиц зимой!

Пусть со всех концов

К нам слетятся, как домой,

Стайки на крыльцо.

Сколько гибнет их - не счесть,

Видеть тяжело.

А ведь в нашем сердце есть

И для птиц тепло.

7. Посмотрим, как там наш воробей!

А где же он?

 Дети предполагают, что воробей «вылетел» в открытую фрамугу и ему уже не страшен мороз, так как он уже не голоден.
Аннотация






Тема: «Испуганный воробей»

Возраст: средний возраст 4-5 лет

Актуальность:

Богат и многообразен мир природы. Но интенсивная хозяйственная деятельность человека непрестанно вносит в него изменения, нарушая экологическое равновесие окружающей среды. Поэтому так важно изучать ее и заботиться об ее охране. Чтобы каждый осознал значимость этого всенародного дела, необходимо уже с детства прививать человеку любовь к природе родного края.
Главная цель экологического воспитания – формирование начал экологической культуры, правильного отношения к природе, к себе и другим людям как части природы, к вещам и материалам природного происхождения. Правильное отношение строится на элементарных знаниях экологического характера, которые потом в дальнейшем определяют мотивы поступков и поведении.


«Все хорошее в людях -  из детства!

Как истоки добра пробудить?


Прикоснуться к природе всем сердцем


Удивиться, узнать, полюбить!


Мы хотим, чтоб земля расцветала,


И росли, как цветы, малыши,


Чтоб для них экология стала,


Не наукой, а частью души!»

Методические рекомендации по применению материала:

1. Необходимо,  предварительно чтение художественной литературы  по теме, разучивание стихотворений (А. Яшин «Покормите птиц зимой», Ю. Кушак «Слетайтесь пичуги»)
2. Создавать сюжетные  образовательные ситуации, в которых действия объединены одним сюжетом. Соблюдать принципы доступности, последовательности и систематичности.

3. При введении в игровую ситуацию опираться на собственный опыт  детей. Включать в занятия приемы с воображаемой ситуацией для усиления инициативы и успешности действий.
4. Использовать приемы, стимулирующие развитие познавательной деятельности: поставить ребенка перед необходимостью решения познавательной задачи.

5. Во время подведения итогов задавать детям вопросы о занятии:

«Что необычное произошло у нас сегодня в группе? Почему?»

«Помогли ли предпринятые нами действия (дали корм и не беспокоили)  гостью?»

«О чем расскажут наши плакаты людям?»

«Какой способ рисования помог нам передать то, что птицам холодно?» (Как мы держали кисть и как опускали кисть с краской на бумагу?)
«Справились ли мы с поставленной задачей?» (Если у кого-либо не совсем получилось, предложить попробовать  в другое время и тд.)

6. Об эффективности занятия можно судить по следующим показателям: большинство детей осваивает учебный материал; наблюдается положительное психоэмоциональное  состояние  каждого ребенка: детям понравилась идея развесить плакаты  возле своего подъезда и они готовы еще рисовать (может быть с родителями дома).
Приложение 

1.Загадка

 Эту птицу каждый знает
В теплый край не улетает.

Эта птица круглый год

Во дворе у нас живет,

И чирикает она

Громко с самого утра:

-Просыпайтесь поскорей!

Всех торопит…(воробей)

2. Стих А. Яшин

 Покормите птиц зимой 

Пусть со всех концов

К нам слетятся, как домой,

Стайки на крыльцо.

Сколько гибнет их - не счесть,

Видеть тяжело.

А ведь в нашем сердце есть

И для птиц тепло.

